

□记者 张丽娜

玩家指引

想看红高粱? 趁早打算吧!

好游山玩水的人,现今又多了一个新去处:到高密去看红高粱。

自打莫言得了诺贝尔文学奖之后,他就不再是以前的莫言了,他的家乡高密也不再是以前的高密了——至少在某些读者眼中不是,在他的家乡人眼中更不是。

山东潍坊高密政府宣布,要重金打造旅游区,当地消失了几十年的万亩高粱田,马上就要复活了!

若是高粱田真的造起来了,想来还是有人要去看看的。国人向来爱扎堆看热闹,拜访名人故里更是一种雅趣。这意味着什么呢?高密可能不再是平静的高密,将来去高密看红高粱估计要被当地拍些“集体照”——游人太多!

即便没有人山人海,那重金打造的高粱田也会失去质朴粗犷的原始味道,不再是电影《红高粱》里的苍劲景象。

其实中国地大物博,像莫言这般的作家不止一个,能长红高粱的地方也不是只有高密。近日,记者采访了本市几位旅游爱好者,他们说,国内种植高粱且风景优美的地方有好几个呢。

如果你不想等待高密人造高粱田,又或者你喜欢的是原汁原味的原生态体验,想领略自然的红高粱风光,不如另辟蹊径,先到下面这几个地方走一走。略有遗憾的是,秋收才罢,已经看不到红高粱迎风摇曳的景象了,可是未雨绸缪,先了解信息,为来年出游作打算也是好的。

相当别致之高粱田

目标方位:四川省宜宾市牟坪镇

观万亩红高粱,品香醇高粱酒,尝香甜高粱粑,吃特色农家饭,这是你能在宜宾市牟坪镇享受到的特色旅游大餐。

洛阳驴友“小桃传说”曾去宜宾度假,他说,那儿的红高粱是属于活泼可爱型的:红黄参差,密密麻麻地连成一片儿,风一吹左右摇摆,灵动多姿,别有一番风味。

交通:宜宾市百里红高粱基地沿长江南路—李宜路—左九路—西邱路—宋牟路—宜长旅游干线形成了一条旅游大环线,贯穿翠屏区李庄古镇、宋家镇、牟坪镇等

地。整条线路都是柏油路,车到之处就能观看红高粱,而且一路上都有路牌,不用担心摸不着路。

餐饮及住宿:沿途有风格各异的农家乐宾馆和各色生态园,不但可以吃饭、歇脚,还能垂钓、采摘,十分惬意。

一定要尝尝当地的特色——高粱粑、包谷粑、高粱酒等。新鲜出炉的高粱粑,绵软、香糯,鲜香十足。吃完抹抹嘴,还可以带些竹叶小黄粑、酸枣糕、白糕、苕粉等特产回家,馈赠亲友。

相当壮美之高粱田

目标方位:四川省泸州市

想看红高粱,去泸州就是了。那儿是一位做酒生意的洛阳兄弟大刘推荐的。四川好酒名扬天下,泸州市的酒香味儿比富裕县城更浓郁,此地的高粱田也比其他地方壮观,足有二三十万亩啊!论规模、论气势都透着大气,每逢高粱成熟季节,流霞似火,染遍长江两岸,壮美自然,难描难画。

交通:在泸州市搭个车,到郊区的乡村转转,几乎到处都能看到高粱田。

餐饮及住宿:喝酒,喝酒,喝酒!醉倒在哪儿就住在哪儿。

相当纯净之高粱田

目标方位:黑龙江省齐齐哈尔市富裕县

邻居张姐是地地道道东北人,她说,东北三省是我国红高粱的主要产区,要看红高粱,可以到齐齐哈尔的富裕县。富裕县地处松嫩平原,地势平坦,土地肥沃,盛产独一无二的糯高粱。糯高粱适合酿酒,所以富裕县四处飘着酒香,爱喝酒的人到这儿,可算是找对地方了。

虽然靠近国家级旅游区五大连池,紧邻扎龙自然保护区和世界级湿地公园,但富裕县的名气并不大,因此,此地的高粱生态产区尚未被污染,算得上是一方难得的人间净土。据说每年七八月份,那里水草肥美、鱼翔浅底,会让人以为来到了风光旖旎的江南。

交通:可从齐齐哈尔市区乘火车或汽车直达富裕县城,耗时1小时左右。

餐饮及住宿:到了东北,就要吃大馅儿饺子,来二两高粱酒!住的地方您随意,富裕县城有的是小旅馆。如果你胆大、脸皮厚,不如敲开一户东北人家的门,盘腿炕上,跟东北兄弟唠唠嗑,反正东北人都是活雷锋,好客!

花鸟鱼宠

□记者 张丽娜 文/图

仙人掌,懒着养



松,水分又过多,根系会很快腐烂。而一两个月不浇水,只是将就之法,仙人掌不至于旱死,却会生长萎缩,也不行。

怎么浇水呢?有讲究,先要弄清楚你的仙人掌是什么类型的。仙人掌分陆生型和附生型,不同类型有不同的养殖方法。

陆生型仙人掌,原产于沙漠地区,茎呈球状或者柱状,叶片呈针刺状,喜欢干燥、高温的环境。我们常见的仙人球、仙人柱都属于这种类型。此类仙人掌,春夏生长,秋冬休眠,也就是说,现在这个季节,基本上就不需要给它浇水了。真想浇,一个月浇一次就足够了。

附生型仙人掌,原产于热带雨林,茎扁平,刺较少,几乎没有休眠期,需要湿润、温暖的环境,可以10天左右浇一次水。当然,你要是想不起来,一个月浇一次,它也死不了。

问题的关键在于你浇水的方式,要掌握一个原则:干透、浇透。

无论是陆生型还是附生型,都可以直接将水喷洒在茎上,否则水分来不及蒸发,会导致球茎腐烂坏死。必须让水缓缓地渗进土壤,浇在离根稍远一点

的土上,然后拿到窗台等通风的地方风干,以防造成根部腐烂。要知道,大部分仙人掌,不是被水浇死的,而是长时间被放在室内,空气不流通,感染病菌以致腐烂。

此外,别忘了定期把你的仙人掌抱出去晒晒太阳。万物生长靠太阳,仙人掌虽然生命力强,不时也需进行阳光浴“补钙”哦。

驴友出行

1.【户外地带·添翼户外】10月27日,嵩县白河观千年银杏一日休闲活动。

2.【户外地带·开心E站户外】10月27日,“开封菊花文化节”清明上河园一日活动。

3.【户外地带·胖胖肚肚户外】10月27日、28日,山东枣庄、微山湖两日免门票休闲游。

4.【户外地带·春天的雨户外】10月28日,嵩山十八盘、达摩洞、少林寺景区一日活动。

5.【户外地带·洛阳徒步户外】10月28日,嵩山五花坪赏红叶一日穿越活动。

详情请登录洛阳网·洛阳社区(bbs.lyd.com.cn)查询。